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ATA nº 11 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE COIMBRA 

Aos dezanove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois pelas dezassete horas, 

realizou-se no Salão Nobre a 1ª sessão de Plenário do Conselho Municipal de Juventude 

de Coimbra – Mandato 2021-2025, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

1. Assuntos Gerais 

2. Instalação e Tomada de Posse dos Membros Efetivos do Conselho Municipal 

da Juventude 

3. Eleição da Mesa do Plenário   

4. Eleição da Comissão Permanente 

5. Eleição do elemento representante do Conselho Municipal da Juventude no 

Conselho Municipal da Educação 

6. Outros assuntos 

 

Deu-se início à reunião com a intervenção do Exmo. Senhor Vereador, Dr. Carlos Lopes, 

que, em nome do Exmo. Senhor Presidente, Professor Doutor José Manuel Silva, deu as 

boas vindas a todos no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coimbra, agradecendo a 

presença de todos. 

Nada havendo a tratar em termos do ponto 1 da Ordem de Trabalhos, Assuntos Gerais, 

procedeu-se de imediato à instalação e tomada de posse dos membros efetivos do 

Conselho Municipal da Juventude, a saber: 

Membros Efetivos: 

1. Agrupamento 1086 – Palheira/CNE – Pedro Fadiga 

2. Agrupamento 109 - Santo António dos Olivais/CNE – José Pedro Duarte 

3. Agrupamento 1199 - Santa Apolónia/CNE – Nuno Miguel Mateus 

4. Agrupamento 603 – Antanhol/CNE – José Simões  

5. Agrupamento 796 – Bordalo/CNE – Margarida Roque 

6. ASE-UC / Erasmus Student Network Coimbra – José Francisco Silva 
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7. Associação Académica de Coimbra – AAC – Daniel Aragão 

8. Associação Cultural Mondeguinas – Matilde Mendes Maia 

9. Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de Coimbra – Diana 

Crisóstomo 

10. Associação de Estudantes da Escola Superior de Educação de Coimbra – António 

Rosa 

11. Associação de Estudantes da Escola Superior de Enfermagem de Coimbra – Maria 

Conceição 

12. Associação de Estudantes da Escola Superior de Tecnologia da Saúde de Coimbra – 

Madalena Azaruja 

13. Associação de Estudantes da Secundária Quinta das Flores – Joaquim Rodrigues 

14. Associação de Estudantes do Instituto Superior de Engenharia de Coimbra – José 

Sousa 

15. Associação de Repúblicas de Coimbra – AREPCO – Ricardo Lourenço 

16. Associação Distrital de Taekwondo de Coimbra (ADTC) – Virma Barra 

17. Associação República da Praça – Simão Gonçalves 

18. Associação TenChi Coimbra (Associação de Aikido de Coimbra) – Rafael Baptista 

19. Códigatomiko – Maria Oliveira 

20. Coro Misto da Universidade de Coimbra – Ana Pastilha 

21. Federação de Associações Juvenis do Distrito de Coimbra – Nuno Semedo 

22. Federação Nacional das Associações de Estudantes do Ensino Superior Politécnico 

– Ana Mendes 

23. Grupo 258 - São João do Campo/AEP – Manuel Santos 

24. Juventude Comunista Portuguesa – António Pereira 

25. Juventude Social Democrata – Gonçalo Rocha 

26. Líder de bancada da AM (CDU - Coligação Democrática Unitária) – João Ângelo  

27. Líder de bancada da AM (PPM Partido Popular Monárquico) – João Pinto 

28. Líder de bancada da AM (PS - Partido Socialista) – Tiago Bolhão 

29. Líder de bancada da AM (CH - CHEGA) – Francisco Guiné 

30. Tuna Académica da Universidade de Coimbra – Eduardo Ribeiro. 
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Dando cumprimento ao ponto 3 da Ordem de Trabalhos, e relativamente à Eleição da 

Mesa do Plenário, foi apresentada lista única, tendo sido eleitos e tomado posse os 

seguintes membros: 

 

Presidente - Carlos Miguel Mantas Matias Lopes - Câmara Municipal de Coimbra. 

1º Secretário - Lara Alexandra Moreira Carvalho - Associação de Estudantes da Escola 

Superior de Tecnologia da Saúde de Coimbra 

2º Secretário - Simão Gonçalves - Associação República da Praça 

 

Dando seguimento ao ponto 4 da Ordem de Trabalhos, e relativamente à Eleição da 

Comissão Permanente, foram eleitos e tomaram posse os seguintes elementos: 

 

Presidente - Daniel Aragão - Associação Académica de Coimbra – AAC 

Vogal - Nuno Semedo - Federação de Associações Juvenis do Distrito de Coimbra 

Vogal - Diana Crisóstomo - Associação de Estudantes da Escola Superior Agrária de 

Coimbra 

Vogal - José Francisco Silva - ASE-UC / Erasmus Student Network Coimbra 

Vogal - Joaquim Rodrigues – Associação de Estudantes da Secundária Quinta das Flores 

Vogal - Ricardo Lourenço - Associação de Repúblicas de Coimbra – AREPCO 

Vogal - Pedro Fadiga - Agrupamento 1086 – Palheira/CNE 

 

Tomou a palavra o novo presidente da Comissão Permanente, Daniel Aragão, que 

referiu que foi tentada uma solução de plataforma transversal de entendimento que 

permitisse a representação dos diversos quadrantes e entidades ligadas à Juventude 

presentes no Concelho de Coimbra.  

 

Tomaram ainda posse os observadores do Conselho Municipal da Juventude: 

1. Associação Apojovi – Denise Cunha 

2. Grupo Ex Aequo Coimbra – Skye Espadinha 

3. Instituto Português do Desporto e da Juventude I. P. – Celeste Moura 
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Dando seguimento à reunião e no que concerne à Eleição do elemento representante 

do Conselho Municipal da Juventude no Conselho Municipal da Educação, tomou a 

palavra o Sr. Diretor do Departamento de Educação, Desporto e Juventude, Dr. Paulo 

Bernardo, para uma breve apresentação do Conselho Municipal da Educação. Este 

referiu tratar-se de um Órgão Consultivo com responsabilidades próprias que tem de 

ser ouvido em algumas matérias, nomeadamente assuntos relacionados com a rede 

escolar, transportes escolares, carta educativa, entre outros. Foi eleito por unanimidade 

José Francisco Silva da ASE-UC / Erasmus Student Network Coimbra. 

Passando ao sexto e último ponto da Ordem de Trabalhos, Outros Assuntos, tomou a 

palavra o Exmo. Sr. Vereador, Dr. Carlos Lopes, para agradecer mais uma vez a presença 

de todos neste primeiro Conselho Municipal de Juventude e referir que a preocupação 

no futuro próximo é criar um conjunto de sinergias e tornar Coimbra numa referência 

nacional a nível das políticas da Juventude.  

Referiu ainda que a Câmara Municipal de Coimbra entrou já em dois grandes projetos. 

O primeiro será recuperar o Cartão Municipal de Juventude, ideia abandonada nos 

últimos anos que o Município tentará revitalizar adaptando às novas realidades. Este 

processo será trabalhado nos próximos meses. 

O segundo projeto prende-se com a entrada da Câmara Municipal de Coimbra na Rede 

Nacional de Municípios Amigos da Juventude, que se encontra neste momento a ser 

também trabalhado pelos serviços, sendo a seu tempo apresentado à Cidade e às 

diversas entidades. 

Solicitou a palavra a Dr.ª Celeste Moura para dar os parabéns ao novo Conselho 

Municipal da Juventude e desejar um bom trabalho na persecução dos objetivos a que 

este Conselho se irá propor. Apresenta-se ainda como representante do Instituto 

Português do Desporto e Juventude, I.P. e deixa ainda o convite a todos para visitarem 

este I.P. para conhecerem as propostas que este apresenta e ainda deixarem outras 

propostas, exercendo o seu direito e dever de participar de forma ativa nas políticas 

direcionadas à Juventude. 

Tomou a palavra o representante da Federação de Associações Juvenis do Distrito de 

Coimbra, Nuno Semedo, para agradecer o esforço de todos no sentido de haver um 

consenso na eleição dos novos Corpos do Conselho Municipal da Juventude. 
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Congratulou-se por ver cada vez mais pessoas presentes neste Conselho aumentando 

assim a força deste, trabalhando em conjunto com o Município no desenvolvimento das 

políticas juvenis do Concelho. 

Deixou ainda ao dispor de todos, a completa disponibilidade de todas as ferramentas da 

Federação de Associações Juvenis do Distrito de Coimbra para quem delas possa 

necessitar. 

Solicitou a palavra Tiago Bolhão da Juventude Socialista para apenas congratular todos 

os novos eleitos no Conselho Municipal da Juventude e lançar o repto para a criação de 

um Plano Municipal da Juventude. 

Tomou a palavra António Pereira da Juventude Comunista Portuguesa para questionar 

o que implica a criação do Cartão Municipal da Juventude e pertencer à Rede de 

Municípios Amigos da Juventude. 

Dando resposta ao questionado, o Exmo. Sr. Vereador, Dr. Carlos Lopes, referiu que 

relativamente ao Cartão Municipal da Juventude, pretende-se que seja prestado um 

apoio no acesso a iniciativas de cariz desportivo, cultural, social, através de um cartão / 

plataforma / aplicação com o envolvimento das empresas e sociedade civil para a 

obtenção do máximo de sinergias para benefício dos jovens, principalmente ter acesso 

a certas iniciativas a um custo mais reduzido. 

Quanto à Rede Nacional de Municípios Amigos da Juventude, esclareceu que se trata de 

uma plataforma nacional à qual Coimbra ainda não pertencia e que terá de ser 

trabalhada no futuro. 

Mediante a insistência do representante da Juventude Comunista Portuguesa, o Sr. 

Vereador, Dr. Carlos Lopes esclareceu que se trata de uma rede que reúne os diversos 

associados no sentido de discutir as boas práticas de cada um dos Municípios na 

melhoria das políticas aplicadas à juventude, mantendo-se atualizada. Será ainda uma 

forma de melhorar e potenciar as políticas direcionadas à juventude com a ajuda do 

Conselho Municipal da Juventude, bem como propor outras políticas que possam servir 

outros Municípios. 

Solicitou ainda a palavra o Sr. Nuno Semedo da Federação de Associações Juvenis do 

Distrito de Coimbra, para referir que é uma das melhores plataformas já criadas, e voltou 

a sublinhar que é uma plataforma para retirar e propor boas práticas na área da 

Juventude. 
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Solicitou a palavra Joaquim Rodrigues da Associação de Estudantes da Escola Básica e 

Secundária Quinta das Flores para referir o seu desejo de que este Conselho Municipal 

da Juventude seja o mais apartidário possível e que seja apenas para resolver os 

problemas da Juventude de Coimbra. 

Retomou a palavra o Exmo. Sr. Vereador, Dr. Carlos Lopes que disse que o Conselho 

Municipal da Juventude será o mais inclusivo que a única preocupação será a Juventude. 

Finalizou disponibilizando-se para receber todos os que da Câmara precisassem. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião pelas 19h30m da qual se 

lavrou a presente ata. 

 

Coimbra, 19 de abril de 2022 

 

 

O Presidente do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

 

____________________________________________ 

(Dr. Carlos Lopes, Vereador da Câmara Municipal de Coimbra) 

 

 

1º Secretário do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

 

_____________________________________________ 

(Madalena Azaruja, Associação de Estudantes da Escola Superior de Tecnologia da Saúde de 
Coimbra) 

       

 

2º Secretário do Conselho Municipal de Juventude de Coimbra 

 

________________________ 

(Simão Gonçalves Associação República da Praça)  
 

           

 

 


